



## ЮНЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ

## Болеем за наших!

«Такие маленькие, а уже... настоящие профессионалы!» – именно так можно сказать о многих современных школьниках. В том числе – зеленогорских. Прямо сейчас они подтверждают это высокое звание в Новоуральске, где проходит Межтерриториальный чемпионат «Юные профессионалы Топливной компании».

Чемпионат «Юные профессионалы Топливной компании» проводится с 2017 года. Участвуют в нем школьники из городов присутствия предприятий ТК «ТВЭЛ». Дважды столицей чемпионата становился Зеленогорск – в 2017 и 2022 годах. Гостей также принимали Глазов и вот уже второй раз – Новоуральск.

На Урал отправились сразу 14 зеленогорских команд в сопровождении восьми наставников. Поездка состоялась благодаря спонсорской поддержке Электрохимического завода. Зеленогорцы сражаются за победу сразу в 10 компетенциях: «Лабораторный химический анализ» 14+ (команда ЦЭКиТ), «Прототипирование» 10+, 14+ (команды лицея № 174), «Электромонтаж» 14+ (Зеленогорский техникум промышленных технологий и сервиса), «Электроника» 14+ (ЦО «Перспектива»), «Инженерное мышление. Каракури» 14+ (команда школы № 169), «IT (разработка виртуальной и дополненной реальности)» 12+ (ЦО «Перспектива»), «Мультимедийная журналистика» 14+ (команды лицея № 174 и ЦО «Перспектива»), «Мобильная робототехника» 10+, 14+ (ЦО «Перспектива»), «Инженерный дизайн» 14+ (лицей № 174), «Сетевое и системное администрирование» 14+ (Центр «Витязь»).

Новости чемпионата можно отслеживать в официальной группе чемпионата в ВКонтакте: <https://vk.com/junioratomskills>.

## ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА

## На платформе «ЭкоСтарт»



Евгений БЛАНТ, фото автора

Зеленогорские экологи включились в проект образовательной платформы «ЭкоСтарт», инициированный Общественным Советом ГК «Росатом», Институтом консалтинга экологических проектов, Топливной компанией «ТВЭЛ» и концерном «Росэнергоатом». Погружение в проект состоялось в ходе визита в Зеленогорск инициатора проекта – Натальи Давыдовой, члена Общественного Совета Росатома, директора АНО «Институт консалтинга экологических проектов». Вместе с ней в нашем городе работали представители пилотных городов «ЭкоСтарта» – Новоуральска, Димитровграда и Соснового Бора.

Проект стартовал в 2021 году и с каждым годом привлекает в свою орбиту все больше новых городов. Как отметила Наталья Давыдова на круглом столе, организованном в ЦО «Перспектива», платформа создана для содействия повышению образовательного потенциала и ранней профориентации технически одаренных детей и молодежи атомных городов. Ценность проекта в том, что школьники и студенты в процессе обучения создают научно-практические проекты, полезные для социального и экологического развития городской среды.

В ходе визита для гостей организовали обзорную экскурсию по городу, посещение городского и заводского музейно-выставочных центров. Отдельное мероприятие, посвященное духовной и интеллектуальной

этике, прошло в Молодежном центре. Дело в том, что цель платформы – не только помочь ребятам реализовать свои проекты, но и не в последнюю очередь наполнить их этическими ценностями. Поэтому, помимо руководителей городской системы образования, в работе принял участие и настоятель храма преподобного Серафима Саровского иерей Андрей Чичков.

На итоговом мероприятии в «Перспективе» проанализировали опыт реализации экологических и социальных проектов в пилотных городах, а также состоялась презентация зеленогорской «Школы социального проектирования», которая по многим позициям может стать эффективной моделью в плане как рождения идей, так и их грантового обеспечения, взаимодействия с



предприятиями и организациями города.

Формула Школы «Учились верить. А сейчас верим, что можем все...» точно попадает в формат «ЭкоСтарта».

Именно на усиление сотрудничества детей и взрослых производственников во многом направлена платформа. Как отмечают авторы проекта, КПД работы заключается в том, что дети должны творить не в абстрактном пространстве, а решать реальные проблемы конкретных территорий. Поэтому и в Зеленогорске в сотрудничестве со школьниками включается все больше предприятий. И это логично – в эпоху кадрового дефицита новых качественных работников «на улице» сложно найти, их надо выращивать с детства.

По итогам визита между авторами платформы, руководителями городского управления образования, ЦО «Перспектива», ЭХЗ, Красноярской ГРЭС-2, зеленогорской приемной Общественного Совета Росатома и настоятелем храма преподобного Серафима Саровского был подписан протокол о намерениях для развития проектно-технологического мышления школьников и студентов Зеленогорска.

В рамках протокола планируется обмен лучшими практиками и идеями среди

участников платформы, консалтинг проектов и другие мероприятия для успешной реализации детских инициатив, направленных на «улучшение экологии, комфортной городской среды, совершенствование межличностных и общественных отношений, построение команды и решение иных социально-значимых задач».

Как отметил руководитель зеленогорской приемной Общественного Совета Росатома Валерий Михайлов, сотрудничество в рамках «ЭкоСтарта» гармонично встраивается в общую тенденцию развития нашей территории на принципах поддержки творческих инициатив жителей города – и детей, и взрослых.

– Ну, а главной целью является задача сделать нынешнее поколение молодых людей лучше нас – образованнее, энергичнее, предприимчивее, инициативнее – только так будет обеспечено устойчивое развитие Госкорпорации и городов ее присутствия, – считает Валерий Сергеевич.

Символично, что одновременно с «ЭкоСтартом» в городе проходил городской форум «Радиус доверия», а буквально на следующий день стартовал новый сезон «Школы социального проектирования». Все «в копилочку» так называемого «банка народных идей»!

# Atom Skills 2025

ОТРАСЛЕВОЙ ЧЕМПИОНАТ  
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА  
ГОСКОРПОРАЦИИ «РОСАТОМ»



Подайте заявку до 15 ноября

Узнайте  
подробности  
и следите  
за стартом



Покажите свое мастерство -  
станьте участником команды  
АО «ТВЭЛ»